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Előfizetési árak
helyben házhoz 
hordva, vidékre 
postán küldve 
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fílivre . . 4 kor
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l'iyyee mim dra 18 fiit.

Hirdetések 
egyezség szerint

közöltéinek.
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Az iparos tanonezok erkölcsi 
gondozása.

Közmondásos dolog, hogy mély kutból 
meritsaz ember vizel. A rendőri hírek adnak 
ez alkalommal tárgyat czikkemhez. Feltűnő 
jelenség, hogy a múlt év folyamán két, — 
ebben az évben pedig három betöréses lo­
pást követtek el iparos tanonezok. Nehány 
most is benn ül egy mull heti betörésért

Nem az er.kölcs ^prédikátor .szólal meg 
bennünk. E tényekből nem az iparos osztály 
erkölcsi állapotára vonunk következtetést, ha­
nem azt gondoljuk, hogy talán nincs kellő 
gond fordítva az iparos tanonezok erkölcsi 
életére.

A kinek nem inge, ne vegye magára! 
Mégis úgy látjuk, hogy városunk iparosai nem 
kivételek amaz országszerte * ismert rendszer 
tekintetében, a mely kinövéseiben annyira el 
fajult, hogy a kereskedelmi miniszter legkö­
zelebb szükségesnek tartotta szigorú rendele­
tet kibocsátani abban a tekintetben,.hogy az 
elsőfokú iparhatóságok őrködjenek, miszerint 

az iparosianoncz. a tanoncz idő alatt kizáró­
lag szakbeli foglalkozást nyerjen.

Nem részletezünk. Gyermek dajkálás, cse­
lédszolgálat, disznóőrzéssel telik el legtöbb­
ször a 3—4 évi tanonczidő. Érthető tehát, ha 
ilyen körülmények között az iparosianoncz 
tudatlan, s erkölcsileg romlott lesz. A rósz 
társaság, a tiltott örömök és élvezetek, a szá­
mon nem kért éjszakázások megmételyezik a

gyermeki szivet. A következmény az lesz, 
hogy a törekvés, az önérzet, a becsület meg­
kopik, elvész.

Itt és ebben van a hiba: a köteles gon­
dozás elmulasztásában.

Milyen szép volna, ha az ipartestület hi- 
vatásszerüleg foglalkoznék e kérdéssel,

— á —

Vármegyénk hölgyei a tüdőbe­
tegekért.

— Saját tudósítónktól. —
Bpest, 1904. nov. 17.

A József főherczeg Szanatórium egyesület véd­
nöke : József frtherczeg, meleg hangú felhívással for­
dul vármegyénk hölgyeihez, hogy segítsék a népsza- 
natóriumnk létesítését, s e végből a jótékonyczélu 
sorsjáték sikere érdekében alakuljanak meg Hajdú- 
megyében is a hölgybizoltságok.

Érie-ülésünk szerint azok, akik az egyesület 
nemes czélját pártolni sietnek, a fóherczeg védnök 
aláírásává’ művésziesen kiállított oklevelet kapnak, 
ezenkívül az egyesület úgy róvja le háláját, hogy 
azon hölgyeknek a nevét, akik a legkiválóbb tevé­
kenységet fejők ki. a népsztnatóriumnk márványtáb­
láján örökíti meg.

Értesülésünk szerint Debreczenben a hölgybizott­
ság már megalakult, Hajdúszoboszlón és Hajdúböször­
ményben most mennek széjjel az egyesület telh’vásai. 
a többi községekben pedig a legközelebbi napokban 
történnek meg a felkérések.

Debreczenben a hölgybizottság tagjai a kö­
vetkezők : Bernáth Elemérné, Kiss Áron né, Veressné 
Szatmári Teréz, Szabó Kálmánná, Szűcs Miklósné

T Á R C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

(Minden jog fen tartva.)
Cseke Vincze

A zsandárókát meglepte, lenyűgözte a tanyaégés 
nagyszerű látványa. Cseke Vincze néma volt, de a 
figyelmes szemlélő meglátta volna, hogy erősen gondol­
kodik valami felett. A betyárok azonban annál vak­
merőbbek lellek. A folyton erő-Sülő fényben jól lehe­
tett látni, amint lovaikon ülve, itndetlen összevissza­
ságban, vad kurjongatások közt, fegyvereiket csóválva 
körülnysrgalásszák a többi épületektől távol eső istál­
lót, amelyet felgyujtatlanul hagytak, talán azért, hogy 
támadás esetén legyen mihez megvetni a halukat. — 
Egy fantasztikus lovagjáték volt ez, kísérteties világí­
tás" mellett, mintha a mondák éjféli, szellemei keltek 
volna táncéra.

De Cseke Vincze nem az az ember voll, akit 
aa e-féle látványosság kihozott volna a sodrából. 
Nyugodtan nézte most is a történteket, s kihdzott

Kovács Józsefné, Vecsey Imréné, Vecsey Zoltánná, 
Kardos Lászlóné, Márton Imréné, Dr. Kérészy Zoltánné, 
özv. Berger Henrikné, Zádor Lajosáé, Dr. Gajzágó 
Béláné, Györfy Aiadárné, Berger Jenőné, Csanak 
Jánosné, Lovász Jánosné, Berger Andorné, Iványi 
1stvánné, Mihálovits Jenöné, Szabó Miklósné, Dr. 
Balkányi Emilné, Dr. Sárváry Gyuiáné, Makó Lajosnó, 
Koncz Ákos, Dr. Ujfalusy Józsefné, Kaszanyi'zky An­
dorné, özv. Várady Szabó Jánosné, Dr. Várady Szabó 
Jánosné. Dr. Legányi Gyuiáné, Dr. Botorán Istvánné, 
özv. Dr. Simonffy Béláné, Szalay Józsefné, Dr. Cseke 
Miklósné. Miskolczy Jenőné, Miskolczy Lajosné. Kovács 
Józsefné, és Széli Farkasn \

Lankadatlan buzgalommal és kitűnő sikerrel 
működtek eddig: Koncz Ákos, Kardos Lászlóné, Dr. 
Kenézy Gyuláná, Csanak Jánosné Mihálovits Jenőné, 
Szabó Miklósné, Miskolczy Jenőné, Miskolczy Lajosné. 
Makó Lajosné és Dr. Sárváry Gyuiáné.

Hajdúböszörményben az egyesület a kö­
vetkező hölgyeket kéri fel, a hölgybizottság tagjaiul : 
Dr Konrád Dávidné, Somossy Béláné, Sembery Mik­
lósné, Dr. Kertész Józsefné, Marusáné Dánielné,"Mar- 
schalkó Gusztávné, Gzörössv Móriczné, Györössy Im­
réné, Szolnoki Gerzsonné, Varga Lászlóné, özv. Só­
vágó Gáborné, Major Gyuiáné, Kálmán Lajosné, Por- 
csalmi Gyuiáné, Fridrich Lajosné, Nemes Zoltánné, 
Bernáth Miklósné, Berénvi Pálné, U. Szabó Mihályné, 
Szikes Endréné, Koncz Lajosné, Daróczy Józsefné, 
Szily Józsefné. Beke Antalné, Mérey Mihályné, özv. 
Székely Töhőtömné, Lányi Gézárié, Tercstényi Dánielné, 
Konrád Irma, Kövér Emilia, Ugray Ilona, Orosz Olga. 
Veszprémy Jolán, Sárközy Ilka, Tókos Margit, Dobra 
Ilona, Szőcs Böske. Pávay V. Ilona, Dómján Anna, 
Koncz Eriiké.

Hajdúszoboszlón a következő hölgyek 
kéretnek tel : Foghtüy ,'au 
hér Gáborné, Hetey Ignáczné. Autci 
Béláné, Malalinszky Józsefné. Sághy Ferenczu
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kardját lenyugtatva lova oldala mellé halk hangon oszto­
gatta parancsait. Hogy parancsokat osztogatott, azl|abhól 
lehet következtetni, mert a zsandárok egy pillanat 
alatt sarkantyúba kaptak lovaikat, s különböző irány­
ban el vágtattak az éjszakai sötétségben. A betyárokat 
meglepte ez a nem várt esemény, mert ők az égő 
tanya körül szerették volna megvívni az életbalál 
harczol. Mikor a zsandárok eltűntek, a betyárok az 
istálló előtt csoportosultak. De ebben a pillanatban 
már dörögtek a zsandárok fegyverei, s a golyók, mint 
a zápor, úgy hullottak az istálló környékére A betyá­
rok elkezdték kerülgetni az épületet, de minden oldal­
ról fegyvertüzelés fogadta őket: az égő tanya körül 
volt fogva- Visszalőni a zsandárokra nein tudtak, mert 
a nagy világosságtól azt sem látták, hogy merre villan­
nak fel a zsandárok fegyvertüzei. Két betyár rövid 
nehány perez alatt halva bukott le a lóról mert a 
zsandárok pompásan tudlak czélozni a jól megvilágí­
tott bet yárcsapatra.

Fazekas Dani látta, hogy a csel sikerült, látta, hogy 
igy mindnyájukat lelövöldözik, neki vágott ö is har­
madmagával a sötétségnek. De alig vágtatott ki a tanya 
udvaráról, négy zsandárral találta magát szembeni, 
akik jól fedett állásban, egy darab csutka végénél 
fogadták a betyárokat. A harcz már itt kardra ment,

a betyárok pedig fegyvertusával védekeztek. Azonban 
nehány pillanat múlva megérkezett a távolabb volt 
két zsandár is. Rettenetes küzdelem fejlődött ki a 
setét éjszakában a kardok csattogtak, a fegyvertusák 
pöfögtek. Sem zsandár, sem betyár nem volt, aki meg 
ne sebesült volna. De végre is a kard győzött, s a 
betyárok összekaszabolva feküdtek a deres gyepen. 
Fazekas Dani nyolez sebet kapott, s félholtan szállí­
tották be Szegedre, harmad magával együtt. Cseke 
Vincze a homlokán kapott két ütést. — A három 
betyárt hetekig ápolták a szegedi rabkórházban, s mi­
kor felépültek, akkor kerültek a vizsgálóbíró elé.

Cseke Vincze egy fejjel megint nagyobb lett et­
től a a naptól kezdve Csúdálták, rettegték nevét a 
szegedi tanyákon.

A Fszekas Dani bandájának elfogatásával meg­
tört a betyárvilágereje. Ettől kezdve üldözött vadként 
élt minden betyár, s félt még a falevél zörrenésétől 
is. Csak Rózsa Sándor bujkált még szabadlábon a 
vezérek közül, de őtet is nemsokára utólérte többi 
társainak végzete.

Cseke Vincze és társai ezért a tettökért koronás 
arany érdemkeresztet kaptak.

Ráday pedig boldog volt, mert látta, hogy a 
szerencse felé fordult.

Úri öltönyöket
szakember javít és vasal

Legszebben tisztit

Hrabéczy Antal
DEBRECZEN,

Széchényi-utcza, 42. szám
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vos Gézáné, Padrsh Sándorné, Körner Ivánné, Szécsi

M,klÓBit'ton hisszük, hogy a nemzeti és népmentő 
feladatnak ilyen nemes szivü gárdával nagysikere lesz,

Megjegyezzük, hogy a szanatóriumi hölgy bizott­
sági tagság anyagi kötelezettséggel nem jár, hanem 
azzal az erkölcsi kötelezettséggel, hogy az egyesület 
emberbaráti akciója sikert lásson, hogy a tagok a 
maguk űrállomásán lelkes harczosai legyenek a tu­
berkulózis elleni küzdelemnek,

KÖZIGAZGATÄS.
A közvágóhíd és a Bika udvarán levő istálló 

teljesen elkészült. Marjalaky Sándor és társai vállal­
kozók azt kérik a tanácstól, hogy az épületek átvé­
tele iránt intézkedjék

Iparváltozás. Hegedűs Gyula a hentesiparról le­
mondott. Grünberger Sándor a bélen a szatoc-iparra 
engedélyt nyert.

Megfő lebbezett közgyűlési határozat A fogyasz­
tási adók kezelése tárgyában hozott közgyűlési ha­
tározatot Czeglédy István házipénztárnok megfel­
lebbezte.

Az uj vágóhídnak tflz ellen való biztosítása iránt 
a héten intézkedik a tanács.

A fogadó, vendéglő, kávéház és kávémérésekről 
szóló szabályrendelet a héten felterjeszteett jóvá­
hagyás végett a vármegyei törvényhatósági bizott­
sághoz.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn 
gyűlési tartott, melyen az alispán első sorban is a 
vármegye közbiztonsági viszonyairól lett jelentést. A 
közbiztonsági állapotok az elmúlt hónapban elég jók 
voltak. Október hónapban befolyt a vármegye terü­
letén 267 412 korona államiadó; 7454 kor. hadmen­
tességi dij; 30.448 kor. bélyegjövedék ; 86.650 kor.
illeték. Elég kedvező volt a vármegye egészségügye 
is, mert a toroklob és a vörhenv előfordultak ugyan 
szórványosan, de egy eset sem végződött halállal. 
Született 594 gyermek. Meghalt 299 egyén: Szaporu­
lat 229.

A mérnöki állásra még pályázat sincsen bír- 
hirdetve, de azért napról-napra szaporodnak a pá­
lyázók. Újabban a Varga Jenő okleveles mérnök neve 
került forgalomba, a kiről azt hallottuk, bogy talpig 
derék szakember.

A budapeit-máramaroeazlgeti nagy tráneveraális
müut szoboszlói szakaszának közigazgat*.«.:, bejárása 
hétfőn történt meg. A közigazgatá.tó bejárás alkal-

„os rendőrkapitány kép-

. iskolába eddig be nem iratkozott tanköteles 
gyermekek számát az*|alkapitány kötete» nyotcz 
nap alatt bejelenteni a tanácsnak." Ezt aiért ren­
delte el a közigazgatási bizottság, mert a mulasztó 
és a be nem iratkozott gyermekek szülői ellen szi­
gorú eljárást akarnak indítani.

A vendéglői Iparra kért engedélyt a múlt heteken 
Áron Miksa. A kérelem azonban eddig nem volt telje­
síthető, mert az uj szabályrendelet még nincsen meg­
erősítve. Az uj vendéglő a Dréber-sör csarnoké ban lesz

UJ végrehajtó. Csajkos Gézát a polgármester 
Bakó Sándor helyett végrehajtóvá nevezte ki.

A szalmafonó tanfolyamnak alig van növendéke. 
Ez is mutatja, hogy a mi népünk nem bir kellő érzék­
kel az ipari foglalkozások iránt.

HÍREK.
— A városi takarékpénztár ügyében értekezlet

volt vasárnap. Az értekezlet a böszörményi városi 
takarékpénztár mintájára kívánná szervezni az uj in­
tézetet, azzal a külömbséggel, hogy a város nem 
egész vagyonával, hanem csak 200.000 kor erejéig 
vállalna felelősséget az intézetért. A kamatlábat nem 
a közgyűlés, hanem az intézet szükebb vezetősége 
állapítaná meg.

— A papvilaaztisról keveset beszéltek a héten, 
aminek az az oka, hogy újabb nevek nem jöttek for­

galomba. Úgy halljuk, hogy a pál’ Azat még ebben a
hónapban meg lesz hirdetve.

— A leány-polgári Iskola eszméjét meleg
rokonszenvvel karolja fel városunk egész társadalma. 

t Mesebeszéd az, hogy ennek az intézménynek ellen- 
t ségei is vannak. Nem is lehetnek, meri az okszerű 
I leánynevelés első sorban » legnagyobb társadalmi 
"* osztálynak, a gazdaközönségnek az érdeke. Alapos 

kilátás van tehát arra, hogy a polgári leány-iskola 
rövid időn megvalósul.

— Helyreigazítás. Lapunk előző számában azt 
irtuk, h"gy a szőlőskerti betörők által ellopott hol­
mikat a rendőrség találta meg a Kösélyben, a nád 
közt. Ezen közlésünk téves volt, mert a Kösóly nádja 
közt elrejtett lopott dolgokat a csendőrség találta 
meg és kobozta el. A rendőrség a nazarénus temp­
lom padlásán talált meg egy csomó lopott tárgyal, 
amelyet a «hívők gyülekezetének« kántora Elek Sán­
dor rejett el oda. Előző közleményünket ilyen érte­
lemben igazítjuk helyre.

— Gyógyszertár vétel. Az özv. Mészáros 
Zsigmondné tulajdonát képező városi gyógyszertárat 
megvette Dr. Batári István okleveles gyógysaerész.

— Tiszteld apádat rendeli a tízparancsolat. 
Ezt úgy fogadta meg ifj. Molnár Sándor, hogy a vele 
közös háztartásban élő öreg apját késsel, megöléssel 
fenyegette. Mikor azután törvény elé került a dolog, 
azzal védekezett, hogy 6 is igy látta az apjától.

— Milyen izlveaee fizet az állam. Stóhl János 
gépész vasajtókat készített a bíróság számára A 
munkát kifogástalan állapotban t»4r agy hónapja át­
adta. Pénzt azonban mindezidáig nem kapott. A de­
rék iparos legközelebb egyenesen a miniszterbe* for­
dul, hogy munkadiját pegkapja ■ megkérdeni, vájjon 
nem vezetett volna [ellene azóta már százszor végre­
hajtást as állam, ha 6] tartoznék, nem pedig neki 
volna adósa a magyar állam.

— Két aaazeny. Alig hogy meghisaeodott Cs. 
F.t ráunt a bites feleségére és hasa kergette. Fogott 
magának egy asszonyt a azzal élt 4 évig. Ennyi idő 
kelleti, hogy bélésén, miszerint mégis külfimb a fele­
sége. Viasza is fogadta azt • ajtót mutatott a szere­
tőnek. De a kiutasított menyecske titokban, alattomos 
utón piszkálta, gyalásta^ a feleséget, ki végre ia a 
bírósághoz fordult, mely gondoskodott róla, hogy pár 
napra befogja a száját a szerető.

— Elnyer'ék a péazét kártyáiuZudor Istvánnak 
Sajnálta e. £<Mt ■ hosszára gondolt: feladta magát 
és társait tiltott kártyázás miatt Az eljárás megin­
dult a kártyások ellen.

— A Nap-uteza kivilágítása. A belváros egyik 
legélénkebb és legnagyobb forgalmú utesája: a Nap- 
utcza még máig sincsen ivilághva. A VI tizedben • 
bélen élénk mozgalom indult meg ezen utcia kivilá­
gítása Iránt. Az érdekeltek úgy tervezik, hogy a Nap­
útokén 5 lámpa állíttatnék fel, s eienkivül a Zubó 
Ferenci házára, a Neumann Márton házára, a Makay- 
zug szegletére, az ezen zugon túl fekvő kovács mű­
helyre, a Somogyi"Gvula házára, á Farkas Bálint 
kapuja elébe és a Nagy Károly-féle közkút mellé is 
állíttatnék egy egy lámpa. így tehát össsesen 12 lámpa 
állíttatnék fel. A lámpatesteket közadakozásból szerzik 
be, lámpakarókat, a munkát és a petróleumot a 
város adná a lámpákhoz Az érdekeltek azt ia kérik, 
bogy a Stabler Daniét házán levő lámpát a város 
lássa el petróleummal. Az* erre vonatkozó kérvény 
legközelebb a közgyűlés elé kerül.

— Egy bútorozott szoba kiadó, esetleg teljes 
ellátással is. Bővebb felvilágosítást ad a sserkesztőség

— Felhívási A legjobb hírnévnek örvendő 
Kiss Károly és Társa bankháza Budapest, VII., Er- 
zsébet-körut 19. sz. felhívja a t. olvasóközönséget, 
hogy osztálysorsjegyekre vonatkozó rendeléseiket 
azonnal küldjék be, mert a húzás már csütörtökön 
e hó 24-én kezdődik. Gondoljanak arra, bogy Kies 
szerencséje Nagyi

— A vívó tanfolyam a héten megkezdődött, a 
polgáriiskola V-ik számú tantermében. A vivótáreaság- 
nak 11 tagja van. Az órák este 6—8 ig tartatnak.

— ízléstelen dolog. A ssivatyuskutak csöveit

télére csinosan be szokták tekerni saalmakötéllel, * 
igy a viz nem fagy bele a csőbe. A város házánál 
nem követik ezt a szokást, haném azt a könnyebb 
végét választották a dolognak, hogy egy csomó trá­
gyát oda hánytak a kút csövének az aljához. Arra 
kérjük a hatóságot, hogy haladéktalanul intézkedjék 
ezen rendellenesség megszüntet/ i iránt.

— Megcsípett betörők. G.i> ya Márton tanító 
kárára elkövetett betörés 1í ,,;l héten elfogta 
a rendőrség. A tettesek Kapu s - or és Husi Sándor 
iparostanonczok.

— Betörés, folyó hó 10-én éjjel, a Kalocsai 
Gusztáv plébános tanyájába ismeretlen tettesek az 
ablakon keresztül betörtek, s onnan egy kétcsövű 
vadászfegyver, és egy vadásztáskát elvittek. A gyanú 
Maradi Bálint ellen irányul.

— A mulatság vége. Székely Ferencz zajos 
mulatságot csapott a héten a Bikában, * kötekedni 
akart mindenkivel. Mikor ebben Keller Miksa meg­
akarta akadályozni, Székely Ferencz egy üveget úgy 
a fejéhez vágott, hogy az üveg darabjait Dr. Törők 
Vilmos szedte ki a sérültnek a fejéből. Az eljárás 
folyik

— Lopás, folyó hó Ifi án éjjel özv. Varga Falué 
VI. tiz. 27 sz. a. lakostól 11 drb. tyúkot elloptak. Az 
éjjeliőrök látlak is azon éjjel az utczéo egy gyanús 
alakot, de annak volt annyi esze, hogy nem mutatta 
be magát az éjjeliőröknek. Az éjjeliőrök nem akarván 
alkalmatlanok lenni, szó nélkül útjára eresztették az 
illetőt.

— Alt • sárga keadös aeeieayt nyomozás a 
rendőrség, a ki babonás furfaoggal csalogatja magá­
hoz a őrizetlenül legelő libákat, ■ ketiőt-hármal hóná 
alá kapván mihelyt elég biztonságban érái magát, 
földre teszi, s egész jámborul hajtja maga előtt Egész 
falka telik ki az ily módon mar ellopott libákból a 
nélkül, bogy a károsok a tolvaj nyomára tudtak yolna 
jönni. Sárga kendőt hord a furfangos tolvaj asszony 
kinek hollétét és személyét nyomozzák.

— Lopás ■ gyorsvasat*« Püspökladány és 
Debrecseo között, a kedden délelőtti gyorevona'oo 
utazó Brsájves István állategészségügyi felügyelőtől 
ellopta valami tolvaj az [WO korona értékű fegyverét, 
A tolvajt nyomozzák.

— Házasaiéit kihirdetése A m. kir. anyakönyvi 
hivatalnál a következő házasulok vannak kihirdetve

Vőlegény: Menyasszony:
Gombos Miklós Keserű Eszter
Kiss Mihály Rács JnÜAnna
Szabó Sándor Katona Juliánná
Császi József Cseglédi Juliánná
Rács József Stoboazlaí Klára
Kálmán Sándor Sáryári Eszter
Nagy Kálmán Végit Margit
Kiás Antal L. Kovács Klára
Varga András Peterman Juliánná

— A vőlegény. Talán Guly « Sándor azaga earn 
tudná megmondani, hogy mi i glalkozása. Apja 
torooyőr, anyja kofa. Neveié-** ■** szülők kö­
zösen végezték olyan roód-m, V eggeItői délig a
piaczon lődörgőit, déltől estig . .oronyba lebzselt- 
Ez a nevelési reneezer adott irányt az életpálya meg- 
választásához is. Nem mindig a földön ténferégni, ha­
nem a levegőben is kalimpálni. Tánczmesternek csapott 
fel s miután suhancz korában elvégezte a u.ikepércsi 
tánczakadémiát — tanfolyamot nyitott Fülig érő megás 
gallérral, bodros nyakkendővel, egy sárga őezikabátlal, 
a melyet állandóan begombolva hordott, keskeny vara- 
lásu nadrágban, lábain hódító lakozipőkkel kezdte 
meg a pályát. Nem sokra halad'. Földes, Szőrét nem 
voltak alkalmas helyek. Szoboszlóra került, de itt inár 
szobafestőnek csapott fel. Annyiban htt meredt a neve­
lési rendszerhez, hogy a kettős létrán állva szeretett 
tánczolni. Csinos képű, villogó tzemfi legény volt. Az 
zsszonynép csakúgy bolondult elánná, szedte magé be 
a kicairkalmazott széptevéseket. El it osetfirtá rövid 
hat hét alatt két özvegy asszony e három leány fejét. 
Rövidesen vőlegény lett Ebből élt. De mikor ezután 
sürgetni kezdték n mamák e lakadalmat, hirtelen 
tartózkodási helyet változtatott, vagy egy negyedik 
asszonyhoz csípett fel vőlegénynek. Ssereneséje, hogy 
m ‘gát a házassági Ígéretet mint ravasz fondorlatot

Lázár Antal
„Kegyelet“ temetkezési intézete 

Vasut-utcza.
llajdumegyei takarékpénztárral szemben.

Elvállal temetkezéseket a legdíszesebb és egyszerű kivitelben A temetkezéshez 

szükséges kellékek, koporsók, szemfedelek, ruhák, párnák, sirkoszoruk és szalagok nagy 

választékban a legjutányosabb áron kaphatók.
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nem bünteti a törvény, enyelgésen, csókon és ölelésen 
(Ívül pedig a menyasszonyokban kart nem lett s i-iy 
gyeiéire még folytathatja c<apudirsagat. Leányok, 

asszonyok vigyázzatok!
— Uj jarda. A Nap-u cza Inly tatásat képező 

Makay János-féle utczán uj járdát építettet a város, 
a mi helyes is, mert ennek az utczának igen élénk 
forgalma van. Csak az a különös, hogy nálunk mindig 
télen építik a járdákat.

— Remek kiállítású, szépen illustrált két kötet­
ben bocsájtja ki az idén Löfkovits Arthur debreczeni 
ékszerész árjegyzékét, mely egyszersmind a ez ég szolid­
ságának s nagyságának^bizonyítéka. Kívánatra díjta­
lanul megktildeiik az árjegyzék bárkinek.

— Az Időjárás a héten váratlanul téliesre for­
dult. Vasárnap őla éjjelenként erős fagyok vannak. 
Reggelenként 4-5-6 foknyi hideget mutat a hőmérő. 
Vasárnap reggeltől kezdve hétfőn estig óriási szélvihar 
dühöngött. Nem volna jó, ha a hideg állandó lenne, 
mert a föld még most sincsen kellőleg megázva.

— Uj előfllzetök a szerkesztőségnél vagy a lap- 
kihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives
tigyelmét.

— Szőlősgazdák figyelmébe Akik most őszön 
vagy tavaszra oltványokat, vadvesszőket, Delaware

kicsit. Ezért van az, hogy az éjeliőrök sohasem 
vesznek észre semmit.

Arra kérjük a rendőrséget, hogy szigorúan 
ellenőrizze az éjeit őröket, mert nagyon 
rájuk fér.

De itt volna az ideje annak is, hogy a 
rendőrséget a változott viszonyokhoz képest 
újjászervezzük, mert azt el kell ismerni min­
denkinek, hogy egy 16.000 lakossal biró város­
ban 5 -6 rendőr nem tudhat eredményt fel­
mutatni, ha mindjárt agyondolgozza magát is, 

I Azt is el kell pedig ismerni, hogy a mostani 
rendőrség igazán becsülettel teljesiti kötelés-
ségét.

Több városi polgár.

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
Gondnokság. A kir. törvényszékVanyi-Benedekné 

Horváth Klára^földesélakoat gondnokság alá helyezte. 
— Lopás. Szabó István tetétleni’lakos záratlan 

- ,-B, --------- - kamarájából ismeretlen lettesfe2 drb. bundát ellopott.
I vesszőt, gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat akarnak a lopást addig követték el, mig károsultba piaczon járt. 

rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél. Lopás Püspökladányban. Az or zágos vssár al-
— Gazdátlan palcza. A legközelebbi közgyűlés ka|mávR|) Nemes György és neje Földesi Zsófia nagy- 

1 „tan egy piros, görbe páleza maradt a közgyűlési 
peremben. Tulajdonosa átveheti a polgármesteri hiva- 
; latban. \

— A Sléchényi-KoloniCZ-fÓle alapítványnál, m ly 
126 kor. évi segélylyel van egybekötve, 52 segélydijas

bajomi lakosok, Iöbh vásárostul 2 pár csizmái, 3 drb. 
sapkát és sok edénynemüt elloplak. A vizsgálat folyik.

ely megüresedett. Ezt az alapítványt oiyan róm. kath. 
állású, aggkoru, szegénysorstt egyének kaphatják meg, 
kik a népnevelés, a király vagy a haza szolgálatá­

éban kiváló érdemeket szerezlek. Az a’apitványt a 
Ivallás- és közoktatásügyi minister adományozza. A 
I kellőleg felszerelt kérvények a helybeli r kath ple- 

bános urnái nyújtandók he. Hibának tartjuk azt, hogy 
e polgármester állal e tárgyban kibocsátott hivatalos 
hirdetmény a kérvény beadás záros határnapjáról egy 
szóval sejn emlékezik meg . 1

— Lelenczház Szoboezlón. Pénztáros István ffi- 
legyzó, G. Tóth János rendőrkapitány és Dr. Kovács 
Bálint főorvos szerdán Debreczenben voltak, hogy a 
lelenczgyermekek ügyében Dr Kenézv Gyula igazgató 
főorvossal több függőben levő kérdési megbeszéljenek. 
Úgy halljuk, bogy a tárgyalások során az az eszme is 
felszínre került, hogy jó és ajánlatos volna városunk- . 
bán egy állandó gyermekmenhelye' építeni.

— Elgázolt aprómarhak. Csütörtökön reggel, a , 
Debreezenbe menő tyukk-»fák, a helybeli vasutállomá- j 
son, tévedésből a sínek közé rakták le aprómarháikat. | 
Mikor a vonat beérkezeti, akkor vették észre a bajt, 
de már akkor késő volt, mert a vonat 9 drb libát és

Különfélék.
A tejkö. Egy német vegyész a tej sűrítése utján 

kémén*, fitragha'ó’és formálhatójanyugot állított elő, 
melyből fésül, szivartárczát,** sakkfiguráka', esernyő 
nyeleket Ja lljtannk"elő.

A legolcsóbb postadíj Japánban van. 1 fil­
lérért az őrs ágban'bárhova szállít a posta 20 gram­
mon aluli levelet.

A világ legnagyobb hídja most épült fel 
New-york városában. Hétszer olyan hosszú, mint a 
budapesti lánczhid. mert 7264 láb. *118 láb széles. 
92 millió koronába került. Két kocsi u*, két gyalog­
járó, négy vasúti vágány és két külön ut a kerék­
pározók számára van rajta.

40 pár csirkét elgázolt.
— Éjjeli látogatók. Szerdán éjjel 1-2 óra között 

udvariatlan látogatók érkeztek egy V-ik tizedbeli úri­
ember házához, akik tisztességes kopogtatás helyett 
rázni, döngetni kezdték a lakás külső ajtaját. A házi­
gazda azonban nem ijedt meg, hanem revolver lövé­
sekkel válaszolt, mire a titokzatos éjjeli vendégek futva 
eltávoztak. A jómadarsk minden valószínűség szerint ' jjaítzno„ d,,|got csinálna, nem lenne olyan szegény, 
kóbor czigányok voltak, mert szerdán délután sok 
kóborgó sátoros czigáoyl lehetett látni az utczákon.

— Dr. Rózee Ignácz kárlsbádi fördőorvos Kárls- 
bádból visszaérkezett és a léli hónapokon át orvos* 
gyakorlatát — az emésztőszervek betegségeiben — 
újra felvette Debreczen, Piacz-u. 32. sz. alatt, a 
Szedlák- házban.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

A lopások és betörések mostanában na­
gyon gyakran fordulnak elő. Ez világos bizo­
nyítéka annak, hogy a város bözbiztonsági 
állapota nem kifogástalan. Ha az éjeliőrségnél 
jobb intézményünk nincsen, legalább azon kell 
lennünk, hogy ezek pontosan teljesítsék köte­
lességüket. De gyakran megtörténik, hogy óra­
számra elbeszélgetnek egy-egy helyen, vagy 
pedig beülnek valahova tanyázni. Lassan, 
nehézkesen mozognak, sőt talán félnek is egy

Kiadó lakás.
2 padok szobából, konyhából és mellék- 

épületből álló lakás 1905. augusztus elsejéig 
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Vágó Istvánnal özv. 

Tőkés Zsigmondné úrnő üzletében.

nem nélkülözne annyit. De a téli foglalkozás nálunk 
ismeretlen. Igaz. hogy a haszon is ahhoz van,

Az unalom szőlőanyja a bűnnek. A léli tétlenség 
* összefüggésben van a lopások és betörések elszaporo­

dásával is. Az tenne igazan jót velünk, aki téli 
foglalkozásra szoktatná népünket.

—m—

Akar ön
jó és olcsó szőlő fásojtványokat ? ?

Közgazdaság.
Az unalmai tél.

A hos«zu, unalma« té!ie«lek in vannak, Da 
ezeket c«ak nálunk ismerik, meri másfele egyenlő 

i szorgalommal dolgozik a nép télen, nyáron. Nekünk 
j azonban az a szerencsétlenségünk, hogy a mi népünk 

télen nem dolgozik,"csak fogyaszt. Télen megeszi azt 
amit nyáron keress így teljesen szegényen, kiéhezve 
nélkülözések közt megyen neki a tavasznak. Ha volna 
háziiparunk, ha a szegényember fúrna, faragna, 
gyékényt, kosarat, kast fonna télen, vagy akármi más

Fás és zöld oltványok, portális, monticola, 
metallice és Solonis alanyon, amerikai és hazai 
sima és gyökeres szőlőveszszők, több fajból 
való nagy választékban, kifogástalan minőség­
ben, novemberi szállításra olcsón kap­
ható. Forduljon bizalommal hozzám, Írjon 
még ma! nem fogja megbánni!! Saguly 
Dániel oki. szőlész Romhán’y-Per vá c z 
(Nógrádmgye/

Mén vizsgálat Szoboszlón. A lenyész apa- 
állat vizsgáló bizottság e hó 23-án azaz szerdán dé­
lelőtt 10 órakor a városháza udvarán lógja megvizs­
gálni a köztenyésztésre szánt magán tulajdont képe­
ző 3 éven felüli méneket.

Felhivatnak a méntujdonosok, hogy ménjeiket a 
bizottság előtt okvetlen mutassák be, mert a tenyész- 
igazolvány nélkül fedező mének tulajdonosai szigorúan 
meglesznek büntetve.

Felelős szerkesziö és laptulajdonos

Fehér H b o r.

Legújabb divatu 
női* és leány felöltök

szőrme boák, karmantyúk 
(Muffok), blousők stb*

legolcsóbb árban kaphatók
Klein Sámuel

Halmágyi Sámuel
ezégvezető

áruházában. DBBBZGZHH

Erős, kitűnő forradásu oltványok, melyek 
oltásra igen alkalmasak, a legkersettebb bor 
és csemege fajokban, ezre 220 kor. igen szép 
II. oszt. oltványok ezre 90 kor., ezek is erős 
gyökérzettel és jó forradással bírnak csak némi 
szépség hibájuk avagy csekély nyílásuk miatt 
az elsőbe nem sorolhatók.

Gyökeres Ripar. portai. Rup. monticola, 
Solonis, Arramon-Rupestris legolcsóbban, az I. 
oszt. gyökeres 2 éves vesszők ezre 40 korona, 
egy évesek 89 kor. ezre, sima legolcsóbban.

Zöld oltványok ezre 90 korona.
Európai sima vesszők 870 fajban árjegy­

zék szerint.
Megrendelések «/, előleggel

"Willinger Márton
Szőlőtelep kezességéhez Z0MBA

(Tolnamegye) intézendők.

i
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A nagyérdemű közönség saját érdeke ki
vánja, hogy arany, ékszer, ezüst és óra szűk 
ségletétTHE KING

of Jamaika

Legfinomabb minőség!

Eredeti töltés! 

Legnemesebb faj! 

Kiadós, tiszta és zamatos.

aranyműves, órás és ékszerésztől fedezze.

Debreczen, Piacz-u. 24. szám
ki a

Kapható

Körner Béla
füszerkereskedésében

Hajdúszoboszlón.

tartósságáért és finomságért kezességet vállal 
arany, ezüst, ékszer és órajavitásokat eszközöl.

Arany, ezüst és ékszer tárgyakban

W óriási választék. HE
Töri aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 

áron veszek.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

Hazai ipar.
Kész

férfi ruhák
a legolcsóbban beszerezhetők

GrrtlnfelcL Adolfnál
Debreczen ben,

II Mill IMI I.........

Félix Gyógyfürdő Nagyvárad mellett
téli és nyári gyógyhely.

I
Európa legnagyobb természetes hévviz, j 

orrása 49 °/o 17 millió napi menynyiség. i
fReuma. csuz és köszvény ellen ivó és fürdő I 

gyógymód.
I

téli idény ez évben bevezetve j
166 kényelmes lakó szoba ez évben újonnan 1 
berendezve 70 holdas park és erdő. Évi for- I 
galom 7000 ezer állandó fürdő vendégnél több. j 

Nyárára naponta 16, télen 4 vonat köz- I 
lekedik, állandó fürdő orvos, vasul állomás, j 
posta, távirda, telefon a fürdő telepen, 
Prospekrust kívánatra ingyen és bérmenive.

Penzió.
Október 1-től május 1-ig fürdés és teljes ellá­

tás hetenként 18 forinttól

Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­
domására hozni, hogy üzletemet

külön kézimunka osztálylyal
és egy óriási választékú előnyomdával 

bővitettem ki, hol az összes kezdett, kész, elő­
rajzolt kézimunkák ki vannak állítva, a 
legolcsóbb szabott árak feltüntetésével.

Benyáts Emil
női kézimunka és rövidáru üzlete

DEBRECZEH, Tisza-palota.

-<3-

___Alapítva 1875-ben.

Katz Herman
elsőrangú

férfi szabó czég Debreczen ben
Piacz.utcza, 43. sz.

Értesítés!
Hogy a legjobb munkásaimat a holt 

saison alatt is foglalkoztassam egynéhány
1000 darab öltönyt, felső kabátot sib. 

üOion készilteilem, melyek mint helybeli 
saját gyártmányom művészi kivitelben a 
legolcsóbb árak mellett kerülnek eladásra 

Hazai és angol szövetek !
Mének szerinti készítés!

Kitűnőnek bizonyuk szabás! 
Lelkiismeretes kiszolgálás I

>11 II ; II mi

•OS

ríni törlesztése* kölcsönöket
lézeleklő! a földbirtok és ingtitlin */« értékéig 1. 
és II. helyre. 15—66 évig terjedő időtartamra
^7Pmplvh!fplf f PaPok,iak. katonatiszteknek, állatni 
U£CUICIjfIllicit. és magánhivaialoknak, kereskedők­
nek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1- 16 évig 

terjedő időre gyorsan ét dltcréten.
Bank és mezőgazdaságok convertálására.

iflMi LANG SAMT! bankbizomanvllAAlU O/VIUU Budap-st, VI. Isi ván-lér 1 ■ 
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz (olyósi »all

Értékpapírok és részvények legmagasabb napi árfolyam mellett m gvetetnek.
'Vllaezbélyeg)

Halló! Halló!

Ki beszél és honnan ?
Füstös Testvérek

női kézimunka és szakértőén kezelt nagy- 
választékú

Magyar fém és Lámpaáru-gyár
Részvénytársaság

Budapest-Kőbánya.

Debreczen, Főtér 12.
Ajánlják karácsonyi, újévi és alkalmi 

diw.azerinti női kézimunka ajándéktárgyak­
kal dúsan felszerelt áruházukat

Hol előrajzolt, kezdett és készfutók, mil- 
liők, a legújabb divatszerinti kazetták, farag- 
ványok, újság és kefetarlók, női kézimunka 
kosarak, gobelinok. szmirnák, jó és színtartó 
selymek és pamutok, egyszóval a női kézi­
munkához tartozó sitt fel nem sorolt kellékek 
a legolcsóbb, szabottárak mellett szerezhetők 
be. Harisnyakötés, fejelés és hímzés vállaltatik.

\ ideki megrendeléseket gyorsan és pon­
tosan eszközlünk.

Ezred« vés 

érsz- kiálltáé
dísz­

oklevél

Légszesz- és

csillárok
a legegyszerűbb kiviteltől a 

legpa/.trabbig.

Petróleum
lámpák

Stilszerü újdonságok.
F ém és diszmű tárgyak

Valódi

Király olaj
1^ . a legjobb biztonsági petróleum.
Debreczen: Simonffy-utcza.
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